

DÉLVIDÉK

(DAILY NEWS) — (POLITICAL NEWS)

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —
Szabadka, IV. Rákóczi u. 20.
Telefonszám 300.

Feladvány szerkesztő:
KÖNYV LAJOS Szerkesztő:
BERECS MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
félévre 36 K, negyedévre 18 K.

Az ellenkormány összeköttetésbe lépett Romániával és Jugoszláviával.

Szeged. Bornemissza, a szegedi kormány külügyminisztere kijelentette a Temps munkatársának, hogy a szegedi kormány Jugoszláviával és Romániával összeköttetésbe lépett, hogy Magyarország törvényes rendjét helyreállítsák.

Német-Ausztria ellen.

Páris. A párisi Journalnak jelentik Bécsből: Az osztrákok helyzete a fronton nagyon kritikus. Eddig ugyan sikerült nekik egyes területeket megszállniuk, de a jugoszlávok erősítéseket kaptak és visszafoglalták a megszállott területeket. Most olyan a helyzet, hogy Bécsben egy erős jugoszláv támadásról beszélnek.

Az orosz bolsevisták helyzete aggasztó.

Páris. A szövetségesek ugyáltszik, mind nagyobb és nagyobb fontosságot tulajdonítanak az orosz eseményeknek. Amint a hivatalos orosz jelentések megerősítik, a bolsevisták helyzete aggasztó, de nem sokára minden erőjükkel le fognak törni és elfognak tűnni.

Albánia köztársaság lesz.

Páris. Az utolsó békekonferencián az albán kérdést intézték. Albánia köztársaság lesz. A köztársaság határai még nincsenek pontosan meghatározva. Székhalva Durazzo. Elnoke Essad pasa lesz. A belső berendezések és külügyi politikája az első időszakban a szövetségesek felügyelete alatt fog állani.

Megalakult az új magyar kormány Szegeden.

Szeged, jun. 3. Tegnap megalakult Károlyi Gyula miniszterelnöksége alatt az új magyar kormány. Belügyminiszter dr. Kelemen. Vallás- és közoktatásügyi Teleky. Pénzügyminiszter Gratz. Kereskedelmi Varjassy. A többi tárca még nincs betöltve.

Utána a Klauzál-téren óriási néptömeg tüntető lelkesedése mellett proklamálták a kormány megalakítását; az antant képviselői ünneppélyesen átadták az új kormánynak a hatalmat. P. Zdravec alsóvárosi plébános a népgyűlésen gyújtó beszédet mondott, utána megeskotte a kormány tagjait. Az új kormány nagy apparátussal kezd a szervezés munkájához.

Torontál, Temes és az erdélyi bányák ügye.

Egy volt román miniszter nyilatkozata a békétárgyalásról.

Bukarest. Florescu volt román miniszter, aki a béketárgyalások tartama alatt jórészt Párisban tartózkodik, — hazatérve Bukarestbe, az Orient tudósítójának részletesen nyilatkozott a román kérdés állásáról a békekonferencián.

Florescu lelkes elismeréssel méltatta a munkát — amit Bratianu végez Párisban s azt a szerepet, melyet a királyné töltött be ettani tartózkodása alatt.

Arra kérdésre, hogy ennyi érték és szimpátia dacára a román követelések nem nyertek teljes méltányolást, Florescu kérdéssel felelt:

→ Már Orlando mért volt kénytelen egyidőre elhagyni Páris, előkelő szerepe és rokonszenves egyénisége dacára?

A tény az, hogy a békekonferencia munkáját nem sentimentális hangulatok, hanem a tények összefoglaló teljesége irányítják: Igy van ez például a nemzetiségek elvével is, melyet Wilson elnök vallásos bensőséggel tisztel. Melleleg említem — mondja Florescu — hogy Nagybritannia nyíltan támogatja a jugoszlávok követeléseit. A szerb propaganda, melyet Trumbies négy évi londoni időzése alatt kifejtett, hazájára nézve szerencsés eredményekben jut most kifejezésre.

Ami a román követeléseket illeti, még csak a beszélgetések állapotában vagyunk, Kívánságaink a tizek bizottsága elé terjesztetett, melynek Tardieu az elnöke.

Igaz, hogy a bizottság kebelében ellenkezésre találtunk, de a román probléma még ezen a fórumon nem nyert végleges határozatot. — A békekonferenciának bírósági jellege van. Ha a tizek tanácsa félreismerő követeléseink igazságát még megfellebbezhetünk a négyek tanácsához s végső fórumként a teljes konferenciához.

Az igazság az, ismételte Florescu, hogy a tizek tanácsában Torontálra és a Temes egy részére nézve ellenséges hangok emelkedtek.

Majd gazdasági kérdésekre kerülvén sor Florescu elmondta, hogy a romániai petroleum ügyében már tárgyalások folynak angolokkal, franciákkal, az erdélyi bányák ügyét pedig franciák, angol és amerikai konzorciumok tanulmányozzák.

Orosz küldöttség Belgrádban.

Belgrád. A fővárosba az orosz társadalmi egyesületeknek egy küldöttsége érkezett. Céljuk az új szerb-horvát-szlovén királyság üdvözlése, politikai s nemzetiségi ideájjuk beteljesedése alkalmából, továbbá meg akarják ismertetni a jugoszláv királyság népeit azokkal a módokkal és eszközökkel, amelyekkel Oroszországot fel akarják szabadítani. Oroszország népe a bolsevizmust túlélté.

A német trónörököszt is bíróság elé állítják.

London. Bonnar Law kijelentette, hogy a császár után a német trónörökös is bíróság elé állítandó éppen úgy, mint más alattvaló.

Ruszkakrajnát a Cseh-Szlovák államhoz csatolják.

Páris. Szikratávirat. A négyestanács elhatározta, hogy a Magyarország északi részén lakó ruthének által megalakított Ruszkakrajnát a cseh-szlovák államhoz csatolják.

Az entente megszállja egész Törökországot.

Newjork, május 30. Az a titokzatosság, amely a török helyzetet múlt héten körülvette, eloszlott egy tegnapi félhivatalos francia nyilatkozat következtében, mely szerint a görögök és olaszok a békeértekezlet megbízatása folytán haladnak elő Kis-Ázsiában. Elsősorban a bagdadi vasutvonalat akarják megvédeni. Vajjon ez az intézkedés hosszas háborúskodásra fog-e vezetni, vagy csupán a Törökország feletti ellenőrzés átételét teszi lehetővé, az rövidesen eldől.

Értesítések szerkesztőnk telefonbeszélgetéséből.

Műkedvelő betörők.

Kerékpáronszöke Szegedre. —

(Saját tud.) Szabadka, jun. 3

Vidákovics polgári biztos egy betörőpárt fűlt le, akik azért vették a lopásra, hogy műkedvelő passzióikat kielégítsék.

Mintegy három héttel ezelőtt dr. Bihari Lujza fogorvos lakására betörték és elloptak egy briliáns gyűrűt, egy arany karpereget, egy másik értékesebb gyűrűt, egy zenélő órát, két látszóvált és végül 2000 korona készpénzt.

A pénzen megosztzkodva kerékpárt vásároltak és Szegedre szöktek, ahol a többi értéktárgyat eladták.

A gyanu Mészáros József szabadkai fiatalemberre esett, akit a nyomozást vezető detektívnek Szegeden sikerült elfogni.

Fiatalkori társával együtt Szabadkára hozták és beismerték tettüket. Sőt beismerték azt is, hogy a Korzó Mozi kárára elkövetett pénzárlopást is ők követik el, ahonnan 600 koronát emeltek el. A két betörő a pénzen fényképezőgépet vásárolt, amelyet meg is találtak náluk. Ezenkívül csak a zenélő órát sikerült megtalálni. A többi eladott értéktárgyak árát Szegeden női társaságban elmulatták.

A két „műkedvelő” betörőt át-kísérték az ügyészség fogházába.

Rongálják az élőfákat.

(Saját tud.) Szabadka, jun. 3

Óségi szokás a mi kedves Szabadkánkon, hogy az akácvirágzás idején, főleg az ifju nemzedék nekiessek a virágzó fának és hatalmas mennyiségben tépkedje le róla a virágot, vagy szabadkaiak kiejtésével: az ugynevezett bagrenát. Ne tessék azonban hinni, hogy csak úgy, minden cél nélkül szedgetik a fehér virágokat. Nagyon komoly okja van a faszító műveletnek. — A népszerű bagrenát ugyanis (ne tessék nevetni) meg-ezik. — Igazi rákosító módra és igazi étvágytalanságot okoz. Az utó-ókon sok ifju óriást látai, akiknek hátul az ingük, elől pedig a bagrena lóg ki amit vigan rá-gosálnak, mivel a szerencsétlen akácvirágnak tényleg édes íze van.

Mivel szokásnak elég régi és nagyon bevett, továbbá speciálisan szabadkai, — akár a tavaszi csigázás, — nem is hagymagára kifogásolni valót, de azt már csak szabad kifogásolni, hogy a bagrenarágással lények egész nagy és fejlett ágakat törnek le egyes fákról és igen nagy mennyiségben. Az ilyen nagymérvű élőfarrongás azt hisszük teljesen felesleges és a hatóság tehetne ellene valamit.

— A Műpártolók Köre f. hó 7-én a városi színházban a Gyermekek-nap előjaira játékos előadást rendez, melynek próbái a színházban már serényen folynak. A jelek sajtetik, hogy a Műpártolók Körének a multban elért sikereit ezen előadás is gyarapítani fogja.

A bejelentő-hivatal munkája.

- Száz bejelentés naponta. —

(Saját tud.) — jun. 3

Nem is hiáné az ember, mennyi dolga van most, az utazások megszorítása miatt is a szabadkai városi bejelentő hivatalnak. Azelőtt ugyanis napjában 4-500 érkező és legalább egy napig itt tartózkodó idegent jelentettek be, de most is jut az ilyenekből minden napra legalább 100. Pedig aki 24 óránál tovább tartózkodik Szabadkán, annak már itt tartózkodási engedélyt kell kérnie a rendőrségtől; azért az a pár vonat, mely Szabadkára érkezik, csak úgy ontja magából az utazókat és ezektől körülbelül száz-an naponta itt is maradnak, nem meanek vissza ugyanaznap.

A környékből sok embernek akad dolga Szabadkán. A legtöbb persze üzleti ügyben jár. Vagy elad valamit. Megszűnt már az a világ, amikor passzióból utaztak az emberek, vagy rokonokat látogattak indultak el egy kis nyári kirándulás keretében.

De jobb is, ha ilyenek nem adnak annyi munkát az amugy is megfogyatkozott létszámú bejelentő hivatalnak, melyben az a pár megmaradt női hivatalnok eleget dolgozik amugy is.

NAPI HIREK

Magvetők.

Láttam három képet. Mindegyiken egy egy magvető.

Az egyik nagy fehér szakállú. Szemei mélyen benefeküsznek a kusza szemöldökei alatt tátongó ti egzekben; homloka széles és esontos, mintha viharokkal tombolt volna mindig, diadalmasan, dacosan; — csak a koronáját: ősz firtjeit tépázta meg a küzdelmes esata. Libegő kék zubbonyát durva derékszíj fogja le: ormótlan eszímájával mély gödröket tapos és szór szór a föl-szántott talajba. Tolstoj ő. Fölhagotta a sziveket. Elégedellen-séget vetett. Viharokat aratott.

A másik egy álléta izmu legény. A nézése cötét és vad; valami riasztó elszántság kiált a szeméből. Göröngyöket zuz és a talpa kérges a tiprástól. Merész ivelésű dobással szór-szór a gör-esős barázdákba. A pesti kom-munisták ötös bankójának vörös legénye ő. Ekéjét a lolekba vetette. Konkolyt hintett. Tóvist, bojtomját arat.

A harmadik egy jó ismerős. A názáreti nagy Magvető. Szeliden lépked és serényen szorja az em-berieség, a szebb élet magvait. Mustárt vet, mely ha megnő, legnagyobb mindeu növények között s ágain az ég madarai pihennek meg. Magasbátörő lelkeket nevel, kik józan földi életükkel eget oltomolnak. Letört hajtásokat gyógyít. Fattyakat metsz. Nemes

galyakat olt. Százszoros gyümöl-ösöket termeszt. Fölszántotta a ba-teg, sajjó világot, két kezével szorja áldásos magvait, vérével öntöz-harmatoz. S a világ nem fogadja be őt.

Pedig hát melyik a legigazabb magvető? ...

— Hogyan jönnek haza a kalocsai növendékek?

A Bácskából nagyon nagy a tanulók száma, kik Kalocsán végeztek iskoláikat; az iskoláknak a kommunisták által történt bezárásával nem maradhatnak ott tovább. A szülők folytonos remegés és aggodás között élnek, mfután semmi hírt nem hallanak gyermekeikről, hogy mi van velük, és hogyan fognak hazakerülni. Megbizható hely-ről értesültünk, hogy a tanuló-iffuságról gondoskodás tör-tént; hajóval szállítják őket Kalocsáról Bajára, ahonnan turnusonként fogják őket to-vább szállítani. Állítólag az első turau már Bajára is ér-kezett.

— Kleiner vikárius Ka-locsán. Pár nappal ezelőtt kö-zöltük a hírt, hogy a kommunista direktorium Kalocsán tizenkét egy-házi személyt letartóztatott és Bu-dapestre szállított. Közük Ste-éc és Kirsebaum kivételével az összes 9 kanonokokat. Kalocsáról nyert értesü-ésünk szerint a hir megfelel a valóságnak osupán csak arra a módosításra szorul, hogy Kleiner érsaki vikáriust is Kalo-csán hagyták.

— Koncert A legnagyobb horvát violonművész, Balakovics Zlatko jun. 5 én este fél 9 óraker koncertet rendez a városi szin-házban Matievics István főispán nejeinek védnöksége alatt. Jegyek kaphatók az első horvát könyv kereskedésben, a városháza alatt.

— A temetőhöz vezető utak kijavitása. A szabadkai temetőhöz vezető utak majdnem kivétel nélkül a legrosszabb álla-potban vannak. — De nemcsak a kocsutak rosszak, hanem a gya-logládák is annyira el vannak hanyagolva, hogy különösen esős időben bokáig ér a sár. Leginkább a szorbtemetőhöz vezető kocsut romlott el annyira, hogy annak kijavitása a legsürgősebb feladata volna a városnak. A mérnöki hi-vatal már jelentést is tett a vá-rosi tanácsnak, de az ut kijavitá-sát egyelőre el kellett halasztani, mert nincsen hozzá anyag. Ugyan-csak szükséges a temetőhöz ve-zető téglajárda kijavitása is, amely a mérnöki hivatal jelentése sze-rint körülbelül 8-9 ezer korona költségre kerül. A tanács, miután sz ut javításához szükséges téglarendelkezésre áll, megbizta a mér-nöki hivatalt, hogy a szükséges javításokat végeztesse el.

— Tíz vagon szén — két palack ammoniákért Ko-lozsvár városától érdekes távirat érkezett Aradra. Arad polgármes-terét arra kéri Kolozsvár, hogy

azonnal utnak indítandó tíz vag-gon kőszén ellenében adjon jég-gyára részére két palack ammoniá-kot. Az aradi közellátási vállalat, illetve a jéggyár azonban, bár-mennyire is szükséges lenne a közüzemek részére a tíz vagon szén, nem bonyolítja le ezt a kom-penzációs üzletet, mert Arad sem rendelkezik ammoniákészlettel. Ennek következtében tehát éppugy mint Aradon, Kolozsváron sem fog működni a műjég-gyár.

— Meghaltak. A szabadkai anyakönyvvezető hivatalnál a kö-vetkező haláleseteket jelentették be: Jurics Antal 8 éves, Pérosits Margit 2 éves, Rozmanity Mária 7 éves, Török Julianna Gizella 1 hónapos, Vojnic Puresár Gergely-né szül. Szedlákovics Teréz 41 éves, özv. Fűrs-Leóné szül. Kör-pel Ida 60 éves, Takács Erzsebet 18 éves, Osztragonác Boldi-zsár 50 éves, Szloboda Mária 20 éves, Gyelmis János Péterné sz. Viozei Mariid 21 éves, Besze Margit 1 hónapos, özv. Székely Mátyásné szül. Basits Palkovics Rebeka 76 éves, Csavioh István 46 éves, Frank Rozália 2 éves.

— Üzlethelyiség árverés. A város tanács a bérpalotában le-vő és jelenleg Weitzsacfel Marcell által használt sarok üzlethelyiség f. évi június hó 10-én a városi gazdasági ügyosztályban nyilvános árverés útján érbe fog adatni. A feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosztályban meg tud-hatók. Ugyancsak f. évi június hó 10-én d. e. 9 óraker lesz a palosi park és erdő füve is elárverezve szintén a gazdasági ügyosztályban.

MOZI.

A Lifka-Mozi műsorából: Saját villanyfejlesztő telep

— Hétfőtől—csütörtökig: Hen-ny Porten és Mia May két tündöklő szépségű filmdiva feno-menális színjátéka Magányos sir dráma 5 felvonásban, fősze-replő Mia May. Szerelem sza-va színjáték 3 felvonásban. Fő-szereplő Henny Porten.

Péntek—vasárnap. A — saison monstre-erakciója A zsidónő Halevy világhírű operája nyomán 5 felvonásban eredeti zenével Főszereplők a wieni operaház tag-jai. Ennek a klasszikus filmoperá-nak drámai erőttől duzzadó tárgya szindus jelenetekkel van tele.

A Korzó-Mozi műsorából:

Hétfőtől—szerdáig „Küzdelem a multtal” című film kerül bemátató-ra. Szentgyörgyi Márta a tra-gikus körülmények közt elhunyt nagy művésznőnek egyik legsike-rültebb alakítását kapjuk ebben a művésziösen egységes társadalmi drámában. Forró levegőjű igal-mas hangulat árad a filmről, mely pompásan tükrözteti a jelvevő zvér művészi felkészültségét. A filmen Szentgyörgyi Mártának két kiváló partnere van: Fenyvesi Emil és Kemeses Lajos

Magyarországi Színházak és Színházak Vállalatának Budapesti Könyvnyomdája. Budapest, Gellért-hegy 20. 1919.

A világbéke eszméje a középkorban.

Sienai szent Katalin béketörékvésői.
Irtta: *Kendeffy Katalin*

Katalin fájóalmasan látta, hogyan gurul újra a mélységben a nagy béke épületének sarokköve, hogyan rántja magával mindazt, amit e sarokkővön épülni látott: a pápa „hazatérését” Itália békéjét, a kereszties hadak szervezését, a hitetlenek legyőzését s ezzel a kereszt békéjének fényét az emberiség felé. Buonarroti di Lapozhoz írott levele tele van fájóalmas kitéréssel, hogy Firenze szekeré vakon rohan földi és örök hárhozata felé; és szemrehányásokkal azért a becsületlen eljárásért, mellyel őt valóság-gal neveltségessé tették a lelkek üdvéért és Krisztus drága vérének szerzetéből fakadó missiójában. Végre a jövőbe látó lélekkel siratja Firenze elkövetkezendő sorsát.

Valóban, a béke megközelítéséből egyelőre nem lett semmi s ezzel befejeződött Katalin Firenze békéjéről vajó táradozásának első fejezete. A második még sötétebb és és szomorubb volt. A két fejezet között azonban hatalmas és dicsőséges intermezokén játszódtott le a pápai szék Rómába való visszahelyezése. Ha Katalin avignoni útját nem is koronázt Firenze békéjének sikere — a pápa Rómába való visszatérése isteni és történelmi szempontból sokkal nagyobb dicsőségesebb eredmény volt s Katalin béketörékvésének történetében élénken önnálló, glóriás fejezetet foglal el. Mert mi lehetett volna nagyobb és dicsőségesebb béke, mint az örök város békéje Krisztus helytartójáé? Mi lehetett volna glóriásabb koronája a szegény sienai szűz diplomáciájának, mint az, hogy a pápa, az egész pápai udvar, a francia király és saját szive erős behatása ellenére, a tizenkettedik órában, mikor Róma már alig fékezhetően zugolódott, egész itália elégedetlenségét — visszatért az örök város falai közé? Hogy Katalinnak ebben nemcsak lelkes buzdításai révén jutott döntő szerep, de a visszatérés részleteinek kidolgozásában is nagy része volt: ez történelmi tény s ezért lett később Róma védőszentjévé.

Katalin avignoni tartozkodásának idejének esik az a béketörékvésői nem kis jelentőségű momentum, hogy Anjou Lajos, kit V. Károly azzal a megbízatással küldött Avignomba, hogy a sienai leány befolyását ellensúlyozza és a Rómába való visszatérését meg akadályozza — Katalin esküdt ellenségéből szentségének, mely szűzességének és fenséges terveinek támasza lett. Leghűbb vágyává lett, hogy Katalint Párisba vigye s a francia király reábizza az Angliával való béke tárgyalásokat. Amde Katalin a herceg óhajában nem látva világosan Isten akaratát, nem vállalkozott a nagy útra, de Anjou Lajos kéréstől küldte V. Károlynak egyik legszebb levelét, melyben mindenk felé a békát köti lelkére. — Isten akaratával követeli az angol királlyal való békét. „Bámulok legkegyelmesebb uram, hogy nem addezzátok egész életeteket az a béke nézés céljának szolgáltságában, ha tekintetbe vesszitek, hogy ennek a hercegnének követelményei: emberi élet és emberi lélek pusztítása;

hogy üldözést szenvednek a hívők és othonaikból elűzik az asszonyokat és gyermekeket. Gondoljátok tehát meg, ha nem tesztek meg ezellen mindent, ami módokban van ti lesztek akkor a szerencsétlenség okozója.” Mily vére könyeket milyen zúgo visszhangot találnak ezek a szavak ma!

Végre ütött a beteljesülés órája szept 13-án elhagyta a pápa udvarával együtt az elpuhultság fészekét, a Rhónn-menti tündérpalotát, hogy visszatérjen az apostolok sírja felé. — Ugyanazon a napon utazott el Avignomból Katalin is. Nagy útján melyen nem küvette báciát, lemondás, félelem és morójló előgedellenség, — gyorsabban haladt, mint a római udvar, s Genuában már várta a pápát. XI. Gergelynek, kit megölt a borzalmas tengeri utviszontagsága, a cardinálisok kererének hatása alatt ismételen nagy szüksége volt arra a vigasza és erősegre, melyet a szenttel való találkozásból merített.

Folyt. köv.

Kókkő Kénvirág Kávé Hadi Kávé Steeringyertya Liszt és Szőlőkötöző Gyanta Teavej Frankkávó Rizs Zsirszóda

Kapható,
Nojcsok Géza
fűszernagykereskedőnél.
Telefon 222.

Ugyanott egy fiu tanoncul felvétetik

MALMOT

keresek bérlésre vagy vételre bármilyen üzembajtásút Bácska, Baranya. Teremtásmegyeében ajánlatot kór Szabados István szombérló Bácskésautófalván

Tiszta

Gyapjuszövetek, Bélésárúk és Selymek eladása

nagyban és kicsinyben
leg is obb árak mellett.

Strassernái

IV. ker. Damjanics-u. 62. szám a
tanítósz képezde átellenében. —

Ujvidék, 1919. május hó

T. Cs.

Szíves tádomására hozzuk, hogy Nőzi Simion ur (a helybeli Farkas Mór uriszabó éeg nyolc éven át volt szabásza) Grünberger Mór 15 év óta fennálló uriszabó céghez mint egyenjogu társ lélepett és uriszabó üzletünket

Hölzlés Társa

(örvényes bejegyzet cég alatt Ujvidéken, Kossuth Lajos utca 52. sz. házában fogjuk vezetni.

Raktáron tartjuk a legjobb minőségű szöveteket, elsőrendű mankacserőkkel rendelkezünk, kik saját műhelyünkben felügyeletünk alatt dolgoznak s ugy ezen körülmény, valamint Nőzi ur elsőrendű szak-képzettsége lehetővé teszik, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthessük.

Midén Önt a legelőszökevényeb és a viszonyokhoz képest, legelőszökevényebb kiszolgálásról előre is biztositjuk, kérjük vállalatunk nagybecsű támogatását és vagyunk teljes hűtőlettel

Grünberger és Nőzi.

Legujabb menetrend.

1. Szegedre indul reggel 6:15 d. u. 4:11 (express) d. u. 6:53 Szegedről érk. d. u. 9:30 d. u. 4:10 (express) d. u. 11:04
2. Gombaszára ind. (express) d. u. 11:24 Gombaszára érk. (express) d. u. 6:13 3 B jára indul d. u. 1:09 Bajárral érk. este 8:54
- 4 Zenta Ujvidékre indul reggel 4:38 Zentáról é. k. s. j. 11:05
5. Cservenka Ujvidékre indul csak pénteken naponta reggel 4:42 Cservenkáról érk. este 8:57
6. Zenta Csekára indul (Kedden. Csütörtökön és Szombaton) reg. 6:18 Zentáról érk. este 6:30

Tégla

eladó V. kör, Bajai-ut 541

Tűzifa

Tűzifahasábot kevés dovozzal nagyobb mennyiségben ajánlunk ezen helyen az Ujvidéki településekn.

Értesít János és Fiai

Savanyúkáposzta

nagyban és kicsinyben

kapható

Kicsinyben ki mérésre csak a dolozott csomagban. Ugyanott prima keményfahordók is eladóak.

Bernstejn utáda,
IV., Rákóczi-u. 24.

Apróhirdetések.

Egy szö Ára 30 máter. A legkisebb hirdetés 3 sor. Felvilágosítást hirdetés megadásban a hirdetésvezetőnél ad Telefon 300.

Szülő Szűzére keresünk rokonságot, balcsati sérültet, Gregombert. Felvétetik a betegségeikben. 540-1

Ferfekt német, keresztény kisasszony, 8 és 5 éves gyermekek mellé, ki egyben zongorában is járatos, adja be ajánlatát a kiadóba. 550-8

Eladó téglá, eszerép, garandált, vaskapu, nád, ablak, ajtóék, azobok lakásba Gréci-utca 154. 552-1

Két szobás lakást megfelelő mellék helyiségekkel esztleg kisebb ház bérebe kerestetik. Cim a kiadóban. 548

Beteg urinó mellé keresünk egy jobb idősebb értelmeseit, a háztartásban is segítkeeni e kell. Telefon 552. Cim a kiadóban. 498-3

Paupert Rezső féle ház palánkán a postaéptlet átellenében 40 év óta fennálló fűszer és rövidáru nagykereskedő helyiséggel béké nagyterű csokrház eladó. Bévahat Dr. Milkene ügyvéd uraál ügyesétt 476-6

76 Hold 1 ső rendű szántó föld Mehadosságiten lakóházzal gérral esztleg tormással eladó V. k. Balasi ut 303. 493-3

Utánál igazolványhoz fényképet 1 óra alatt elkészít Neuman Aladár fényképező Nador-kávéház 18:00t 1 ső emelet. 537-6

Mindünk egy teljesen felszerelt „Benz” féle 30 lóerős szivégázmotor mely az itteni téglagyárunkban bármikor megtekinthető de árd-klódek jövetelüket előre kénylik Reiter és Társa Sajkásgyörgye 498-2

Eladó egy jókaraan lévő adó-meszesház —három kupa kerített szőlővel. Bővebbet a kiadóban. 79-7

Urleány gyermekek mellé, vagy házikiszenyonyak ajánkék Postafok 48 Óbecse 474-2

Ferfiruha és öszikabatek eladó. Rákóczi u. 19.

Egyes varrénék francia magkára felvétetik. Csapó divatúknak Szalai Rákóczi u 20. 491-3 jelenni sziveskedjenek.

Jókarban lévő zongora eladó Gábor Hermann Szeged szöle 30 szám. 186-3

Egy jó megjelenésű jó családból származó értelmeseit 25 éves kor. November kereskedő háza be-működésére vagy egy „zlot” átvételre nagyobb honományal rendelkező leányt vagy fiatal özvegyet fennéggül venne. Csakis feltétlen intelligens családból (nyképes ajánlatot „Diskretió” jellegre kiadó-bivatal sorábit. 488-3

Elvezett egy igazgyöngy függő. A becsültet megvásároló illó juvalonba részesül, vagy a pájájai együtt megveheti 80 koronáért Batthyányi utca 7 alatt.